

# मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को मिली जान से मारने की धमकी

## दौसा जिले की श्यालावास जेल में बंद कैदी ने जयपुर पुलिस कंट्रोल रूम में फोन कर धमकी दी

जयपुर, 28 जुलाई। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को शनिवार देर रात करीब दो बजे दौसा जिले की श्यालावास जेल में बंद कैदी ने जयपुर पुलिस कंट्रोल रूम को फोन कर जान से मारने की धमकी दी है। मामले में जयपुर पुलिस ने विधायकपुरी थाने में मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वहीं

आई.जी. जयपुर रेंज अनिल टांक ने बताया कि रात को एक फोन जयपुर पुलिस कंट्रोल रूम के पास आया था। फोन करने वाले ने पुलिस कार्मियों को कहा कि वह मुख्यमंत्री को मार देगा। धमकी की जानकारी मिलने पर साइबर टीम को लगाया गया। टीम ने कुछ घंटों में फोन नम्बर को ट्रेस कर लोकेशन निकाली। जो वह दौसा जिले के श्यालावास जेल की थी। इस पर रात को ही दौसा और जयपुर पुलिस की टीमों ने लोकेशन के आधार पर आरोपी की तलाश की। इस दौरान दौसा जिले की श्यालावास जेल में जासिरा निवासी

- मामले में जेल अधीक्षक, जेलर और मुख्य प्रहरी सस्पेंड हुये।
- पुलिस की जांच के दौरान जेल में 12 से ज्यादा मोबाइल फोन और कुछ संदिग्ध वस्तुएं मिली हैं।
- जयपुर के विधायकपुरी थाने में मामला दर्ज हुआ।

एक आरोपी को डिटेन किया गया। युवक ने फोन पर धमकी देने की बात स्वीकार कर ली है। पुलिस जेल में ही कैदी से पूछताछ कर रही है। प्रारंभिक पूछताछ में कैदी ने बताया कि वह कोई दवाई खाता है। दवा खाने से उसे होश नहीं है। इसके बाद फोन कॉल किया। पुलिस उसके जवाबों से संतुष्ट नहीं होने पर पूछताछ करने में जुटी है।

पुलिस की जांच के दौरान जेल में 12 से ज्यादा मोबाइल फोन और कुछ संदिग्ध वस्तुएं मिली हैं। इन्हें पुलिस टीम ने जब्त कर लिया है। जेल अधिकारियों को इसकी जानकारी दे दी गई है। वहीं,

आगे की कार्रवाई की जा रही है। उधर, जयपुर पुलिस कमिश्नरेंट के एडिशनल पुलिस कमिश्नर कैलाश चंद्र बिशनोई ने बताया कि मामले में शहर के विधायकपुरी थाने में मुकदमा दर्ज किया गया है। आरोपी पहचान दौसा की जिले के श्यालावास जेल में बंद एक कैदी के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि फिलहाल आरोपी न्यायिक अभिरक्षा में जेल में बंद है। कोर्ट से उसका प्रोडेशन वारंट लेकर गिरफ्तार कर पूछताछ की जाएगी।

मुख्यमंत्री को धमकी देने के मामले में जेल प्रशासन ने कार्यवाहक

जेल अधीक्षक कैलाश दरोगा, जेलर बिहारी लाल और मुख्य प्रहरी अवधेश कुमार को सस्पेंड कर दिया। इस संबंध में जेल अधीक्षक, जेलर के लिए डीजी जेल राजेश निवांग और मुख्य प्रहरी के लिए डीआईजी मोनिका अग्रवाल ने आदेश जारी कर दिए।

गौरतलब है कि करीब 6 महीने पहले भी मुख्यमंत्री को धमकी मिली थी। जयपुर की सेंट्रल जेल में 5 साल से बंद पाँवसो एक्ट के बंदी ने ही कंट्रोल रूम में फोन कर मुख्यमंत्री को गली मारने की धमकी दी थी। इसके बाद कॉल काटकर मोबाइल स्विच ऑफ कर लिया गया। पुलिस टीम ने तुरंत तकनीकी आधार पर जांच शुरू की और धमकी देने वाले आरोपी की पहचान कर ली थी। इस दौरान जेल में दो बंदियों से मोबाइल भी जब्त किए गए थे। मामले में जेल के हेड वार्डन अजय सिंह राठौड़ और वार्डन मनीष कुमार यादव को सस्पेंड किया गया था।

## खादी का कारोबार डेढ़ लाख करोड़ रुपये पहुंचा : मोदी

नयी दिल्ली 28 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लोगों से खादी और हथकरघा उत्पादों को खरीदने की अपील करते हुए कहा है कि देशवासियों के सहयोग से खादी का कारोबार पहली बार डेढ़ लाख करोड़ रुपये के पार पहुंच गया है।

मोदी ने हरियाणा के रोहतक जिले में उन्नति स्व सहायता समूह की जुड़ी महिलाओं के हथकरघा उत्पादों की विशेष रूप से सराहना करते हुए लोगों से इन्हें खरीदने तथा इनको बढ़ावा देने

■ प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि खादी की बिक्री सालाना आधार पर चार सौ परसेंट बढ़ रही है।

को कहा है।

प्रधानमंत्री ने रविवार को अपने रेडियो कार्यक्रम मन की बात में कहा, 'मुझे ये बताते हुए आनंद आ रहा है कि खादी प्रामोद्योग का कारोबार पहली बार डेढ़ लाख करोड़ रुपए के पार पहुँच गया है। सोचिए, डेढ़ लाख करोड़ रुपए !! और जानते हैं खादी की बिक्री कितनी बढ़ी है ? 400 परसेंट।

उन्होंने कहा कि इससे देश में बड़ी संख्या में रोजगार के नए अवसर भी बन रहे हैं।

## तमिलनाडू में भाजपा नेता ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

मौके पर पहुंचे और देखा कि सेल्वकुमार दम तोड़ चुके हैं। पुलिस ने सेल्वकुमार के शव को सरकारी अस्पताल में भेज दिया जहां उनका पोस्टमार्टम किया जाएगा। ग्रामीणों और भाजपा समर्थकों ने सेल्वकुमार की हत्या के खिलाफ आज जोरदार विरोध प्रदर्शन किया। इन लोगों ने सड़क जाम कर दी और दोषियों को तुरंत गिरफ्तार किए जाने की मांग रखी। बताया जा रहा है कि उन्होंने बीजेपी लीडर का शव लेने से भी इनकार कर दिया। कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए मौके पर बड़ी संख्या में पुलिस कर्मियों को तैनात किया गया है। वहीं, राज्य भाजपा प्रमुख अनामलाई ने सेल्वकुमार के परिवार के प्रति संवेदना जताई। उन्होंने पार्टी की ओर से समर्थन का पूरा आश्वासन भी दिया। बीजेपी लीडर ने तमिलनाडू को हत्याओं की राजधानी करार दिया। उन्होंने कहा, राज्य में असाामाजिक तत्वों को सरकार या पुलिस का कोई डर ही नहीं रह गया है।

## 'न्यायाधीश ज्यादातर मुकदमों में जमानत न देकर "सेफ" खेलना पसंद करते हैं'

### मुख्य न्यायाधीश डी.वाय. चंद्रचूड़ ने कहा कि अपराध के महत्वपूर्ण मुद्दों को संदिग्ध नजरिये से देखा जाता है, इसलिए ज्यादातर जज कॉमन सेंस काम में नहीं लेते

■ मुख्य न्यायाधीश ने कहा कि देश के प्रारंभिक न्यायालयों की गैर जिम्मेदारी की वजह से ज्यादातर जमानती मुकदमे उच्च न्यायालयों में पहुँच जाते हैं।

मिलनी चाहिए, उन्हें जरूरी नहीं कि वह मिल जाए, जिसके परिणामस्वरूप उन्हें सर्वोच्च न्यायालय जाना पड़ता है। यह देरी उन लोगों की समस्या को और बढ़ा देती है, जिन्हें मनमाने ढंग से गिरफ्तार किया जाता है। वे बर्कले सेंटर के तुलनात्मक समानता और भेदभाव विरोधी 11 वें वार्षिक सम्मेलन के दौरान मुख्य भाषण के अंत में एक सवाल का जवाब दे रहे थे। सवाल मनमाने ढंग से की जाने वाली गिरफ्तारियों पर था। सवाल

सर्वोच्च न्यायालय लगातार यह बताते की कोशिश कर रहा है कि इसका एक कारण यह भी है कि देश के भीतर संस्थाओं में अंतर्निहित अविश्वास है। मुझे लगता है कि यह महत्वपूर्ण है कि हम उन लोगों को भरसा करना सीखें जो कानूनी व्यवस्था में हो सकते हैं, जैसे कि बहुत नीचे, जो कि ट्रायल कोर्ट हैं। दुर्भाग्य से, आज समस्या यह है कि हम ट्रायल जजों द्वारा राहत दिए जाने को संदेह की दृष्टि से देखते हैं। इसका मतलब है कि ट्रायल जज गंभीर अपराधों के महत्वपूर्ण मुद्दों पर जमानत नहीं देते हुए तेजी से सुरक्षित खेल रहे हैं। सोजेआई के अनुसार, न्यायाधीशों को प्रत्येक मामले की बारीकियों को देखना चाहिए।

## वरिष्ठ भाजपा नेता ओमप्रकाश माथुर...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जाता है। लोकसभा चुनावों में भी माथुर छत्तीसगढ़ के प्रभारी थे, लेकिन ज्यादा सक्रिय नहीं रहे। भाजपा ने छत्तीसगढ़ की 11 लोकसभा सीटों में से 10 पर जीत दर्ज की थी।

इसके साथ ही माथुर कई राज्यों के प्रभारी रहे हैं। मूल रूप से पाली जिले के फालना कस्बे के रहने वाले ओमप्रकाश माथुर का जन्म 17 अगस्त 1952 को हुआ था। उनकी प्रारंभिक शिक्षा पाली में हुई। उच्च शिक्षा के लिए वे जयपुर आए गए थे। राजस्थान विश्वविद्यालय से उन्होंने बीए की डिग्री ली। माथुर छात्र जीवन से ही राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़ गए थे। 1988 में भाजपा के सदस्य बनने के बाद वे पार्टी में विभिन्न पदों पर रहे। 7 जनवरी 2008 से 13 जुलाई 2009 तक वे राजस्थान भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष रहे। वहीं पार्टी ने उन्हें गुजरात, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश और छत्तीसगढ़ राज्य का प्रभारी भी बनाया था। इसके अलावा माथुर केन्द्रीय संगठन में राष्ट्रीय सचिव, राष्ट्रीय महामंत्री और लंबे समय तक राष्ट्रीय उपाध्यक्ष के पद पर भी रहे। उन्हें पार्टी ने दो बार राज्यसभा भी

## हरिभाऊ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) चंडीगढ़ के प्रशासक की भी जिम्मेदारी है। स्विक्रम के राज्यपाल लक्ष्मण प्रसाद आचार्य असम के राज्यपाल का कार्यभार संभालेगे और उन्हें मणिपुर का अतिरिक्त प्रभारी भी दिया गया है। इस बीच, आंखिती मुर्मू ने पंजाब के राज्यपाल और केंद्र शासित प्रदेश चंडीगढ़ के प्रशासक की जिम्मेदारी संभाल रहे बनवारीलाल प्रोहिता का इस्तीफा भी स्वीकार कर लिया। विजिपत के अनुसार उपरोक्त नियुक्तियों उनके संबंधित कार्यालयों का कार्यभार संभालने की तारीख से प्रभावी होंगी।

## मु.मंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा, रणथंभौर के 'कुल्हाड़ी बंद पंचायत अभियान' का उल्लेख उत्साहवर्धक है

नई दिल्ली/जयपुर, 28 जुलाई (का.सं.)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को मन की बात कार्यक्रम के 112वें संस्करण को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दिल्ली स्थित भाजपा राष्ट्रीय कार्यालय में सुना। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि इस समय पूरे देश में चेरिस ओलंपिक छाया हुआ है। ओलंपिक हमारे खिलाड़ियों को विश्व पटल पर तिरंगा लहराने का मौका देता है। इस दौरान प्रधानमंत्री ने प्रोजेक्ट परी (पब्लिक आर्ट ऑफ इंडिया) व इंडलूम की बढ़ती लोकप्रियता के संबंध में चर्चा की। साथ ही, उन्होंने देशवासियों से भारत को ड्रस फ्री बनाने की दिशा में शुरू की गई 'मानस हैल्पलाइन' का उपयोग करने का आग्रह किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'मन की बात' कार्यक्रम में राजस्थान के रणथंभौर के 'कुल्हाड़ी बंद पंचायत अभियान' का विशेष उल्लेख किया है। इस अभियान पहल के अंतर्गत स्थानीय समुदायों ने वन क्षेत्र में कुल्हाड़ी नहीं लेकर जाने और वृक्षों की कटाई रोकने का प्रण लिया है। प्रधानमंत्री द्वारा इस अभियान की

■ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कार्यक्रम 'मन की बात' को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दिल्ली में भाजपा मुख्यालय में बैठकर सामूहिक रूप से सुना।

सराहना प्रकृति-प्रेमियों को प्रोत्साहित करने वाली है। इस अवसर पर भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं केन्द्रीय मंत्री जे.पी. नड्डा, केन्द्रीय रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह, भाजपा के राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बी.एल. संतोष सहित विभिन्न राज्यों के मुख्यमंत्री एवं उपमुख्यमंत्री उपस्थित रहे।

## प्र.मंत्री मोदी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) मैं कामना करती हूँ कि वह भविष्य में उपलब्धियों की नई ऊँचाइयों को छूएँ। पीएम मोदी ने एक्स पर लिखा, ऐतिहासिक पदक।

टिकट कट गया था, जबकि उस समय राठौड़ सिटिंग एमएलए थे। कटारिया की राज्यपाल के तौर पर यह उनकी दूसरी नियुक्ति है। प्राइवेट स्कूल में शिक्षक रहे कटारिया ने पहली बार 1977 में चुनाव लड़ा था। वह उदयपुर शहर सीट से विधायक चुने गए थे। इसके बाद उन्होंने पीछे मुड़कर नहीं देखा। बताया जाता है कि उन्होंने अपने जीवनकाल में कुल 11 चुनाव लड़े, जिसमें से 9 में उन्हें जीत मिली। साल 1998 में वह सादरू से सांसद के तौर पर चुनाव जीते। आखिरी चुनाव 2018 में जीतकर वह 15वाँ राजस्थान विधानसभा में पहुँचे। असम का राज्यपाल नियुक्त होने से पहले वे विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष थे।

## '70 प्रतिशत बाघ ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

'बाघ मित्र कार्यक्रम' का विशेष रूप से उल्लेख किया। प्रधानमंत्री ने कहा, कल दुनिया भर में बाघ दिवस मनाया जाएगा। भारत में तो 'बाघ', हमारी संस्कृति का अभिन्न हिस्सा रहा है। हम सब बाघों से जुड़े किस्से-कहानियाँ सुनते हुए ही बड़े हुए हैं। जंगल के आसपास के गाँव में तो हर किसी को पता होता है कि बाघ के साथ तालमेल बिठाकर कैसे रहना है। हमारे देश में ऐसे कई गाँव हैं, जहाँ इंसान और बाघ के बीच कभी टकराव की स्थिति नहीं आती। प्रधानमंत्री ने कहा, मुझे खुशी है कि जन-भागीदारी बाघों के संरक्षण में बहुत काम आ रही है। ऐसे प्रयासों की वजह से ही भारत में बाघों की आबादी हर साल बढ़ रही है। आपको ये जानकर खुशी और गर्व का अनुभव होगा कि दुनियाभर में जितने बाघ हैं, उनमें से 70 प्रतिशत बाघ हमारे देश में हैं और देश के अलग-अलग हिस्सों में कई बाघ

अभयारण्य हैं। मोदी ने कहा कि भारत में स्थिति आती है, वहाँ बाघों के संरक्षण के लिए अभूतपूर्व प्रयास हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस काम में जन भागीदारी प्रोत्साहित की जाती है और राजस्थान के रणथंभौर जिले में कुल्हाड़ी बंद पंचायत अभियान बहुत दिलचस्प है। स्थानीय समुदायों ने स्वयं इस बात की शपथ ली है कि जंगल में कुल्हाड़ी के साथ नहीं जाएंगे और पेड़ नहीं काटेंगे। इस एक फैसले से यहाँ के जंगल, एक बार फिर से हरे-भरे हो रहे हैं, और बाघों के लिए बेहतर वातावरण तैयार हो रहा है। मोदी ने महराष्ट्र के तादोबा-अंधेरीबाघ अभयारण्य के आस पास के समुदायों, विशेषकर ड्रा और माना जनजाति के लोगों द्वारा ईको-टूरिज्म (नैसर्गिक पर्यटन) के कार्य की ओर तेजी से प्रगति का उल्लेख भी किया।